3apgavya «Yrapauka». Tpebyercss HanucaTb
nporpamMmy AOnda urpbl  «Yragauka». [lo
YCIIOBUSIM UrPbl MporpamMmma «3arafblBaeT»
HekoTopoe uenoe 4yucno X. Nrpok BBOOUT C
KnaBuaTtypsbl Yncna. [locne BBoga ovyepeaHoro
yucna, o00Oo3HauMm ero Y, nporpamma
coobwaeTt o ToM, Yto X bosnbwe UM MeHbLLe
BBeJeHHOro ymcra. B saBucmmocTn oT oTBeTa
nporpamMmbl  UrPOK  BBOAWUT  crieaytoLlee
bonbliee unn MeHbllee 4mcno. Ecnmn mnrpok
yragblBaeT 4YMUCII0, TO Ha 9KpaH BbIBOAUTCH
nosgpaBneHne wn KONMYecTBO cAenaHHbIX
MIFPOKOM TMOMbITOK, MOCMne 4ero nporpaMmma
3aBEpPLUAETCS.



1) nporpamma «3aragbiBaeT» YNCIo
X;

2) BBOOUTCA YnCno Y;

3) Y cpaBHUBAETCH C X

4) BBOAUTCA Yncno Y;

5) Y cpaBHUBaETCH C X

6) BBOOUTCA YNCIO Y;

7) Y cpaBHUBAETCH C X



1) nporpamma «3aragbiBaeT» YNCNOo X; n :=
0,

2) BBOOAUTCA YMCro Y;

3) n yBennuuBaeTcAH Ha 1;

4) ecnn X>Y, TO BbIBECTU cOODOLLEeHue
«oonbLwe», ecrin X<Y, TO BbIBECTU
CoO0OLWeHne «kMeHblLUe»;

5)ecnn X=Y, TO NEPEUTU K NYHKTY 6,
MHa4ve NepeuTU K NYHKTY 2.

6) BbiBECTN coobLleHne «Bbl yraganu
YMUCIO 3a n NOMNbITOK!».



IMIar moncka

HOTL a b PasHoCTE
| 114 48 66
2 66 48 18
3 18 48 30
4 18 30 12
5 18 12 6
6 6 12 6
7 6 6 0




HIar momcka

HO .] (l b (OCTATOK 0T Te1CHHA
| 4 | % I
) 5 | 4 1
; 8 | 1 :
! 6| 1 0
: 6 |




1. BbibepuTte npaBUnbHOE OKOHYaHUE
npeanoXxeHus.
Bbixoq U3 LKKIa ¢ NOCTYCMOBUEM
BbIMOMHAETCS, €CNN YCNOBME UMKNa
0 UCTUHHO; O JTOXKHO.
Bbixoa 13 uukra ¢ npegycrnoBmem
BbIMOMHAETCS, €CIN YCINOBME UMKNa
0 UCTUHHO; O JTOXKHO.



2. VIameHuTe B nporpamMmme ang sagadu
«Yraganka» ycrioBue umkna tak, YUToobl UrPoK
MOr cAenaTtb He bonee 10 nonbITOK U B criyvyae
Heyaa4yn BbIBENOCH COOTBETCTBYIOLLEE
coolLleHue.

repeat

until :

writeln(‘Bbl yraganu yncno 3a’, n,
‘MoNbITOK’);

writeln(‘Bbl He yraganu yncno 3a 10
NOMNbITOK');

End.




3. lameHunTe nporpammy ans 3agaduv «Yraganmka» tak, 4Toobl
MO>XHO ObIf1I0 UCNob30oBaTb LUK C NpeaycrioBnem (ansa aToro
nepBoe 3Ha4YeHne Y Heobxoanmo BBOAUTb 40 Ha4ana umkna).

x:=random(100);
n:=0;

’

while do

n:=n+1;

if x>y then writeln(‘0onbLue’);

if x<y then writeln(‘MeHbLLE’);
writeln(‘BBeanTte cneagyrollee ynmcno’);
read(y);

writeln(‘Bbl yraganu yncno 3a’, n,'nonbIToK’);
End.




1) x:=1;
while x<10 do
X:=X+3;
X:=x+1;
OTBeT:

2) x:=1;

while x<10 do
begin

X:=X+3;
X:=xX+1;

end;

OTBer:




3) x:=1;

repeat 4) x:=1;

oy 43 repeat

X:=Xx+1; X:=)f+1;

until x>10; until x>10;
' OTBerT:

OTBerT:




5) x:=1; 6) x:=1;

while x<>1 while

do x<100 do
begin begin
X:=X+3; X:=X*2;
X:=X+1; end;

end; OTBeT:



5. [lo mekcmy npoapamm oripedesiume
rnocmaeJsieHHble 3adaqyu u
chopmyniupyume OJsisi HUX yCI108USI.
Hanuwume, kakoe 3Ha4YeHuUe npumem
nepemeHHasi A e pesysibmame
8bINOJIHEeHUSsI nNpo2paMMBbl.

1) Var A, n:integer;

Begin

n:=77; A:=2;

while n mod A<>0 do A:=A+1;

writeln(A);

end.



2) Var A, k :integer;
Begin

A:=1; k:=1;

while k<=5 do
begin

A:=A*k;

k:=k+1;

end;

writeln(A);

end.



3) Var A, n:integer;
Begin

A:=2; n:=A;

repeat

n:=A+2;

A:=n-1;

Until A=1245;
writeln(A);

end.



4) Var n:integer;
A: real;

Begin

n:=2; A:=0;
while A <=1 do
A:=A+1/n;
n:=n+1;
writeln(A:3:1);
end.



